



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 17
(1659)
3 мая
2024 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki
vk.com/essentuki.pressa
[pressess](https://t.me/pressess)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



В Ессентуках навели порядок на воинских мемориалах

На курорте продолжается череда субботников, присоединяйтесь!

Стр. 2



В Первомай гостям праздника вручили Георгиевские ленты

На Театральной площади прошли концерт и патриотические акции.

Стр. 21



Помочь Родине и защитникам

В гимназии «Интеллект» во время ярмарки собрали 350 тысяч рублей для помощи бойцам СВО.

Стр. 24

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

По поручению главы Ессентуков Владимира Крутникова очередная большая посылка для нужд ессентукских бойцов доставлена в канун майских праздников и Пасхи в Херсонскую область и Запорожье.

Гуманитарный груз доставлен бойцам



«Гуманитарный конвой во главе с первым замом Евгением Васильевичем Герасимовым сейчас у ребят. Большая посылка от всего города доставлена. Привезли также несколько казанов, плов варить на майские будут», – написал в ТГ-канале глава Ессентуков.

В этот раз на линию боевого соприкосновения отвезли питьевую воду, маскети, фрукты, крупы, сладости, консервы, и, конечно, в канун праздника пасхальные куличи.

Кроме того, по заявкам бойцов доставлены и необходимые материалы для связистов – катушки и рации, именные посылки из дома.

Огромная благодарность всем неравнодушным ессентучанам и организациям курорта за поддержку наших бойцов!

По материалам ТГ-канала главы Ессентуков В. Крутникова

НАВСТРЕЧУ 9 МАЯ

Глава Ессентуков открыл Победные мероприятия на курорте

На торжественной линейке почти полторы тысячи учеников первой школы прошли в «Бессмертном полку» с фотографиями своих прадедов и дедов, отдавших жизни во имя нашего светлого будущего в годы Великой Отечественной войны.



Проводить эту акцию в школе накануне Дня Великой Победы педагоги и ученики сделали традицией еще несколько лет назад. Это событие особенное не только для них, но и для почетных гостей. В этот раз почтить память героев и сказать слова напутствия пришли глава Ессентуков Владимир Крутников, министр экономического развития СК Денис Полюбин, члены Совета ветеранов Ессентуков и другие.

Колонну возглавили потомки героев – братья Матвей и Трофим Крыловы. Они гордо, высоко над головой несли двойные таблички – с портретами ветерана ВОВ прадедушки и участника СВО папы.

Великая Отечественная война длилась 1418 дней. Именно столько наших героических предков «прошли» победным маршем вместе с учениками первой школы. К ним присоединились сорок имен

военнослужащих, погибших уже в наши дни в зоне проведения Специальной военной операции.

– Дети провели серьезную работу, собирая информацию о ессентучанах, которые, к сожалению, уже не вернутся в родной город. Делали запросы в военкомат и другие инстанции, узнавали через знакомых, собирали данные по крупицам, – рассказала директор школы № 1 Татьяна Ващилина.

Весь день в школе посвятили теме великих героев нашей страны. Кроме акции «Бессмертный полк», в школе прошли классные часы – 18 приглашенных членов городского Совета ветеранов поговорили с детьми о событиях восьмидесятилетней давности и наших дней.

Пока мы живы, мы будем помнить имя каждого героя...

Цитата

– Самое главное, чтобы вы помнили, что наши герои и участники Великой Отечественной войны позволили

нам с вами находиться здесь. Вам учиться, заниматься спортом и просто радоваться жизни. Вы на секунду только представьте – одна треть ессентучан в те годы ушла на войну. И они принесли нам Победу, – обратился к ученикам глава города Ессентуки Владимир Крутников.



Валерия ПЕТРОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



ДЕНЬ ПАМЯТИ О ЧЕРНОБЫЛЕ

Выполняли с честью долг

В Эссентуках в Парке Победы почтили память погибших при ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции, которая произошла 26 апреля 1986 года.

У памятника погибшим собрались представители администрации и Думы Эссентуков, Совета ветеранов, активисты ветеранских организаций «Союз Чернобыль», «Союз офицеров», Российского союза молодежи.

38 лет назад на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС произошла авария, ставшая крупнейшей катастрофой в истории энергетики. В ее ликвидации приняли участие 200 эссентучан. Сегодня из них живы 25 человек. Председатель первичной ветеранской организации «Союз Чернобыль» Владимир Никитин пожелал им крепкого здоровья и отметил, что в наших сердцах живет память о каждом погибшем.

Студенты Северо-Кавказского финансово-энергетического техникума также приняли участие в памятном митинге, прочитав проникновенные строки о тех страшных днях, когда молодым ребятам пришлось жертвовать жизнью и здоровьем. Студенты СКФЭТ взяли шефство над участниками-ликвидаторами трагедии, ежегодно навещают их, поздравляют со всеми праздниками, предлагают по-настоящему помочь. По их мнению, это самое малое, что мож-



но сделать для героев в знак бесконечной благодарности за их подвиг. Символично, что 28 апреля Владимир Никитин отметил 45 лет со дня образования семьи, с чем его также поздравили студенты СКФЭТ, вручив подарок.

В завершение митинга собравшиеся почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы, пообещав, что память о героях они бережно сохраняют в своих сердцах и передадут следующим поколениям.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото автора

ЧИСТЫЙ ГОРОД

В Эссентуках навели порядок на воинских мемориалах

27 апреля эссентучане присоединились ко всероссийским акциям «Мы помним» и «Вода России» и провели субботники на Братском кладбище и у ручья Капельного.

Официальный старт субботнику был дан в 14.00 одновременно в двух локациях. Это уже «второй тур» уборки Братского кладбища.

Это одно из знаковых и памятных мест для эссентучан, здесь захоронены почетные жители города, воины Великой Отечественной войны, известные личности.

Активисты городских общественных организаций и молодежных движений, муниципальные служащие и предприниматели, трудовые коллективы и депутаты



городской Думы объединились, чтобы сделать наш город еще чище, комфортнее и красивее.

«Как и для любого жителя Эссентуков, для меня важно, чтобы наш город был чистым. Спасибо всем, кто откликнулся и добросовестно потрудились на субботнике», – отметил глава Эссентуков Владимир Крутников.

На Братском кладбище субботник позволил вычистить сухостой, побелить деревья, помыть обелиски, обновить надгробия, собрать мусор. Особое внимание уделялось участками наведению санитарного порядка на территории кладбищенских «аллей» и воинских захоронений. На Капельном экоактивисты собрали бытовой и случайный мусор, убрали коряги и принесенные водой ветки и поленья.

Соб. инф.

ТАЛАНТЫ

Лауреаты конкурса «Поющий мир»

Накануне на сценических площадках ДШИ краевого центра и Детской школы искусств Эссентуков более 520 учащихся из 46 музыкальных школ Ставрополя и ЛНР представили 194 лучших вокальных номера в двух номинациях: сольное пение и вокальный ансамбль.

Краевой вокальный конкурс «Поющий мир», учредителем которого выступили Министерство культуры Ставропольского края и ГБУ ДПО Ставропольского края «Центр профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры», собрал победителей зональных этапов конкурса.

В течение двух дней за звание лауреатов боролись юные таланты.

По результатам дипломами победителей награждены учащиеся Детской школы искусств г. Эссентуки:

лауреатом I степени признан вокальный ансамбль «Веселые нотки», преп. Л. В. Бедкер, конц. Л. А. Черкасская.

Звания лауреата II степени и специального приза от регионального отделения государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Ставропольского края удостоен вокальный ансамбль «Эдельвейс», преп. Е. В. Дорофеева.

Диана Зубалова (преп. Е. В. Дорофеева) и Арина Бельдиева (преп. Н. В. Денисенко) отмечены ди-



пломами лауреатов II степени. Диплом участника получил Захар Мелокумов (преп. Н. В. Денисенко).

Поздравляем победителей и педагогов!

По материалам ДШИ г. Эссентуки

АТК

Майские праздники и их безопасность

Подготовку и проведение майских праздников, Пасхи, Радоницы, старт высокого курортного сезона, «последний звонок», выпускные, ход реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма – эти и другие вопросы были рассмотрены на заседании межведомственной антитеррористической комиссии города Эссентуки. Провел АТК первый заместитель главы администрации Эссентуков Евгений Герасимов.



В зоне особого внимания – безопасность горожан и гостей курорта и в праздники, и в будни. Начало мая по традиции изобилует различными массовыми мероприятиями – в канун Пасхи, 9 Мая и Радоницы фокус внимания членов АТК на соблюдение и усиление мер безопасности. В их числе патрулирование улиц казаками и полицейскими, вход на мероприятия через рамки металлодетекторов, обследование мемориалов и храмов, школ, запрет на реализацию алкогольных напитков в стеклянной таре. Накануне Светлого Воскресенья будут обследованы погосты и храмы, организован досмотровый режим на богослужения, у церквей будут дежурить наряды полиции.

– Попрошу эссентучан с пониманием отнестись к этой мере: не берите лишнего в храм, стеклянную тару, обращайте внимание на подозрительных лиц, все предпринимаемые меры исключительно для безопасности, – подчеркнул Евгений Герасимов.

Коммунальные службы курорта будут работать также в усиленном режиме для обеспечения нормативного состояния погостов и улиц Эссентуков.

Ход, результаты и эффективность мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму, – еще одна тема заседания. Члены АТК утвердили регламент мониторинга.

Обсудили участники встречи и меры антитеррористической и противопожарной защищенности выпускных вечеров и «последних звонков». Напомним, фейерверки и разведение открытого огня на территории образовательных организаций строго запрещены! Комплекс профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений миграционного законодательства, также оказался в фокусе внимания. Координация служб и ведомств, взаимодействие полиции с учреждениями культуры, образования, торговли и спорта, дополнительные меры антитеррористической защиты в школах и на летних школьных площадках, инструктажи, тренировочные мероприятия, пропускной режим, интеграция важных транспортных объектов в систему видеонаблюдения «Безопасный город» – успели обсудить члены комиссии.

Анна БЕЛОУСОВА
Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Узнав о случаях экстремистской или террористической деятельности, увидев подозрительные предметы, немедленно сообщите об этом по телефонам экстренного реагирования:

- Единая служба спасения 112,
- Отдел МВД России по г. Эссентуки. Дежурная часть: 02, 8 (87934) 6-16-01,
- Отдел в городе Эссентуки Службы на КМВ УФСБ РФ по СК 8 (87934) 6-02-32,
- Единая дежурная диспетчерская служба 8 (87934) 6-04-00.



НАУКА

Возможности адаптивной физкультуры обсудили в Ессентуках

29 и 30 апреля на базе Филиала СГПИ в г. Ессентуки прошла XIII всероссийская научно-практическая конференция «Современные тенденции развития профессионализма педагога в системе физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры».



Участники конференции в СГПИ.

Порядка 150 участников из более 15 субъектов Российской Федерации обсудили научные результаты педагогических, психологических, медико-биологических и культурологических исследований преподавателей вузов, учителей, тренеров, специалистов по физическому воспитанию и адаптивной физической культуре, студентов и молодых ученых по вопросам физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры; обменялись исследовательским опытом.



– Адаптивная физическая культура отличается от классической ЛФК тем, что все виды адаптивной физической культуры разработаны с учетом потребностей лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, – пояснила доктор педагогических наук, профессор Оренбургского государственного педагогического университета, руководитель «Научно-практического центра адаптивного спорта и физической реабилитации» ФГБОУ ВО ОГПУ Елена Голикова. – В зависимости от нозологической группы – нарушений опорно-двигательного аппарата, интеллекта, зрения или слуха – мы и адаптируем двигательную активность, физкультурно-спортивную деятельность, которая позволяет им интегрироваться в общество.

Программа конференции включила в себя пленарное заседание, где были заслушаны 12 докладов руководителей и педагогов в области физической культуры образовательных учреждений, преподавателей и научных сотрудников учреждений высшего, среднего профессионального и дополнительного профессионального образования. Также в рамках конференции прошли четыре секции и два мастер-класса – «Спортивная радиопеленгация как средство оздоровительного физического

воспитания студентов», которую провел доктор педагогических наук, профессор кафедры физического воспитания и адаптивной физической культуры ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт» Константин Зеленский, и «Физическая культура – образ жизни молодежи», которую провел и.о. заведующего кафедрой физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент Филиала ГБОУ ВО СГПИ в г. Ессентуки Александр Ляхов.

Ректор ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный педагогический институт», доктор педагогических наук, профессор Людмила Редько отметила, что такие события последних лет, как распространение инфекции COVID-19 и проведение Специальной военной операции, внесли существенные коррективы в адаптационную работу.



– Скоро в наш социум будут входить целыми семьями люди, которые нуждаются в особом внимании педагогов, психологов, психиатров, социологов. Вопросы, касающиеся в первую очередь научных интересов, рано или поздно станут политическими, когда их масштаб выйдет за пределы научных лабораторий. Кавминводы – это территория, которая принимает людей, нуждающихся во внимании врачей и государства, санаторно-курортная база не сравнима ни с одной другой. И нужно быть готовыми, что КМВ превратятся из центра роскошного отдыха в место минимизации тяжелых последствий внешних воздействий на население нашей страны. Нам придется расширять границы исследований, менять, если потребуется, направление и суть исследований, пытаюсь отвечать вызовам времени.

или поздно станут политическими, когда их масштаб выйдет за пределы научных лабораторий. Кавминводы – это территория, которая принимает людей, нуждающихся во внимании врачей и государства, санаторно-курортная база не сравнима ни с одной другой. И нужно быть готовыми, что КМВ превратятся из центра роскошного отдыха в место минимизации тяжелых последствий внешних воздействий на население нашей страны. Нам придется расширять границы исследований, менять, если потребуется, направление и суть исследований, пытаюсь отвечать вызовам времени.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

ПОДРОБНОСТИ

Колесо обозрения. Тестовый запуск

Глава Ессентуков Владимир Крутников принял участие в техническом пуске аттракциона колеса обозрения в Парке Победы.



Напомним, что диаметр колеса 65 метров, а это делает аттракцион самым высоким на Северном Кавказе.

«Ждём погоду, чтобы сделать для нашей детворы большой праздник: с музыкой, сладкой ватой, аниматорами и играми! Так долго жда-



ли – открывать надо торжественно! В хорошую погоду как на ладони будут видны Кавказский хребет, все лакколиты Кавминвод и Ессентуки – город, в котором хочется жить», – написал в своем ТГ-канале Владимир Крутников.

Аттракцион рассчитан на 144 посадочных места, среди которых отдельные кабинки для молодожёнов и лиц с ограниченной мобильностью.

О дате торжественного старта Владимир Владимирович дополнительно сообщит на своих официальных страницах социальных сетей.

Информация и фото из ТГ-канала главы г. Ессентуки

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Зарница. Версия 2.0

На базе МБОУ СОШ № 12 прошел муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница 2.0», посвященной 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В соревновании приняли участие 11 команд учащихся 11 – 13 лет из школ города Ессентуки.

С 2024 года «Зарница 2.0» – это федеральный проект общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». Участниками проекта могут стать дети и подростки в трех возрастных категориях: младшей (8 – 10 лет), средней (11 – 13 лет) и старшей (14 – 17 лет).



– Особенностью игры в новой интерпретации стала технологичность. Участники состязаются в командных и индивидуальных испытаниях, которые отвечают современным вызовам. Так, ребята пробуют и демонстрируют свои силы и навыки в кибербезопасности, оборудовании и маскировке позиций, тактической медицине, военной журналистике, огневой подготовке, пожарной эстафете, основах выживания в дикой природе и состязании операторов БПЛА. Кроме того, участники проходят состязания на знание отечественной истории и основ государственности, а также смотр строя и песни, – уточнила муниципальный координатор федерального проекта «Навигаторы детства» Татьяна Белан.

Проект дает участникам «Движения первых» возможность проявить себя, дать импульс к стремлениям, развить в них чувство сопричастности к общему делу,

а также самодисциплину ради общей победы, чувство долга перед командой и своей Родиной.

По итогам игры места распределились следующим образом: 1-е заняла команда МБОУ СОШ № 12 (на фото); 2-е – команда МБОУ СОШ № 7; 3-е – команда МБОУ СОШ № 9.

– Традиционно команда нашей школы становится победителем «Зарницы» из года в год, и обновленный формат не стал поводом что-то поменять. Мы все немного нервничали, но я всех успокоил, и мы достойно выступили за честь школы. Прошли этапы как по физподготовке, так и теоретические – набрали во всех абсолютный балл. Теперь будем уже отстаивать честь города перед краем, – поделился командир юнармейского отряда школы № 12 Святослав Грабовенко.

Поздравляем всех участников и руководителей команд!

Валерия ПЕТРОВА

Все сообщения были отработаны и заявителям через данную платформу были направлены ответы на их сообщения.

126 сообщений возвращалось на повторное рассмотрение. Это, как правило, сообщения, ответами на которые граждане не удовлетворены. В 2022 году на повторно рассмотрение было возвращено 81 сообщение.

«Общероссийский народный фронт»

14 декабря 2023 г. Президентом Российской Федерации В. В. Путиным была проведена «Прямая линия». В администрацию города Ессентуки начали поступать обращения жителей города Ессентуки, направленные в адрес Президента Российской Федерации. Данные обращения обрабатываются в информационной системе обработки сообщений и обращений граждан «ОНФ.Помощь». В ходе рассмотрения данных обращений исполнители в обязательном порядке созваниваются с заявителями, дают необходимые разъяснения в рамках своих полномочий, положительно решают вопросы граждан.

Информационный ресурс ССТУ.РФ

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 г. № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» на закрытом информационном ресурсе ССТУ.РФ (ССТУ – сетевой справочный телефонный узел) специалистами общего отдела размещается отчетность о рассмотрении обращений в администрации города Ессентуки.

Центр управления регионом (ЦУР)

С 2021 года в администрации города Ессентуки в оперативном порядке (в течение 30 минут) рассматриваются сообщения граждан из социальных сетей, направленных из ЦУР.

В целях информирования населения о характере обращений, поступающих в администрацию города Ессентуки, итогах их рассмотрения, результаты работы публикуются в газете «Ессентукская панорама» размещаются на официальном сайте муниципального образования городской округ город-курорт Ессентуки: сайт-essentuku@yandex.ru в информационной-телекоммуникационной сети Интернет.

Работа с обращениями граждан, совершенствование ее форм и методов являются одним из приоритетных направлений деятельности администрации города Ессентуки.

ДУМА ГОРОДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ ШЕСТОЙ СОЗЫВ РЕШЕНИЕ

24 апреля 2024 г. № 35

О внесении изменений в решение Думы города Ессентуки от 25 сентября 2020 г. № 2 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа город-курорт Ессентуки»

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки,

ДУМА ГОРОДА РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы города Ессентуки от 25 сентября 2020 г. № 2 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа город-курорт Ессентуки» следующие изменения:

1.1. В Приложении:

1) в подпункте 5 пункта 4.4. слова «согласно Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2010 г. № 63» заменить словами «согласно Правилам допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 2024 г. № 132»;

2) в подпункте 11 пункта 4.4. слова «указанные в пунктах 1-8, 13 анкеты (форма 4)» заменить словами «указанные в пунктах 1-9 анкеты (форма 4)»;

3) в пункте 4.5. слова «в соответствии с Законом Ставропольского края от 20 июля 2017 года № 92-кз «О порядке предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение муниципальных должностей в Ставропольском крае, и лицами, замещающими муниципальные должности в Ставропольском крае, и порядке осуществления проверки достоверности и полноты представляемых сведений» посредством направления их в отдел по профилактике коррупционных правонарушений аппарата Правительства Ставропольского края от 20 июля 2017 года № 92-кз «О некоторых вопросах, связанных с соблюдением ограничений, запретов, исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение муниципальных должностей в Ставропольском крае, и лицами, замещающими муниципальные должности в Ставропольском крае» посредством направления их в управление Губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений.»

2. Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы города Ессентуки Глава города Ессентуки

А. А. Задков В. В. Крутников

ДУМА ГОРОДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ ШЕСТОЙ СОЗЫВ РЕШЕНИЕ

24 апреля 2024 г. № 40

Об утверждении Перечня ключевых показателей эффективности деятельности Главы муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки Ставропольского края и инвестиционного уполномоченного муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федера-

ции», в соответствии с Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 26 сентября 2023 г. № 672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)» и Уставом муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки,

ДУМА ГОРОДА РЕШИЛА:

1. Утвердить Перечень ключевых показателей эффективности деятельности Главы муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки Ставропольского края и инвестиционного уполномоченного муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки согласно приложению к настоящему решению.

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Думы города Ессентуки по экономическому развитию, предпринимательству, санаторно-курортному развитию и туризму.

3. Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы города Ессентуки Глава города Ессентуки

А. А. Задков В. В. Крутников

Приложение к решению Думы города Ессентуки от 24 апреля 2024 г. № 40

Перечень ключевых показателей эффективности деятельности Главы муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки Ставропольского края и инвестиционного уполномоченного муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки

Table with 4 columns: № п/п, Наименование показателей, Единица измерения, Источник. Contains 2 rows of indicators related to investment projects and budget execution.

Заключение о результатах публичных слушаний, назначенных постановлением администрации города Ессентуки от 21.03.2024 № 315. Includes text of the decision and a table of recommendations.

Заключение о результатах публичных слушаний, назначенных постановлением администрации города Ессентуки от 21.03.2024 № 316. Includes text of the decision and a table of recommendations.

49/Ф от 26.04.2024

50/Ф от 02.05.2024



ЭХО ПРАЗДНИКА

В Ессентуках в Первомай жителям вручили Георгиевские ленты

1 Мая в Ессентуках на Театральной площади прошел праздничный концерт, посвященный Дню весны и труда. Кавер-группа «Качели» с первых минут буквально «зажгла» радостным настроением гостей праздника, которых с каждой минутой становилось все больше и больше. Эстрадные хиты разных лет в самобытном исполнении и оригинальной аранжировке пришлось по душе ессентучанам и гостям курорта. Люди подпевали, танцевали и снимали видео для соцсетей.



В это же время на площади работали «Волонтеры Победы» «Центра по работе с населением и реализацией молодежной политики» Ессентуков, они вручили сотни Георгиевских лент во время Первомай и приглашали принять участие во всероссийской акции «Красная гвоздика».

Георгиевская лента – это один из символов нашего уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, ко всем

защитникам Родины, дань памяти павших на поле боя за свободу нашей страны. Символично, что акции прошли одновременно, значки «Красная Гвоздика» распространялись за пожертвования. Собранные средства будут направлены на медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны.

Анна БЕЛОУСОВА

Фото Виктора ВОЕВОДИНА

НА КУРОРТЕ

Богатство славянского наследия

Больше трехсот участников из разных субъектов СКФО и Республики Беларусь собрал фестиваль славянской культуры в санатории «Металлург».

Атмосфера праздника царил не только в концертном зале. В коридорах и холлах были выставлены работы художников и мастеров народных промыслов. А кулинары потчевали гостей национальной выпечкой – блинами, куличами, пирогами и прочими вкусными яствами. Каждый из них – хранитель и проводник культурного исконно русского наследия нашей страны.



Мне кажется, это мероприятие обяза-

тельно останется в сердцах приятным, удивительным и теплым воспоминанием, – **рассказала старший менеджер по организации досуга санатория «Металлург» Дина Ковалева.**

Фестиваль впервые открыл радушно свои двери творческим коллективам 11 лет назад. Он так полюбился участникам и зрителям, что стал одной из визитных карточек не только санатория «Металлург», но и всей культурной жизни Ессентуков.

Любовь к Родине, ее богатое наследие, патриотизм – главные ценности, которые красной нитью прошли через весь праздник.

Для коллективов, которые собрались в этот день в «Металлурге», фестиваль важный пункт в гастрольном графике. Под него подстраиваются, его ждут, его любят артисты.



Людмила Литвиненко, художественный руководитель хореографического ансамбля «Гармония» (г. Кисловодск):

«Для нас является одним из самых приоритетных, так как это фестиваль славянской культуры. А мы принимаем участие в нем с самого первого раза».



Татьяна Шматько, руководитель народного хора «Калинушка» (г. Михайловск):

«Третий раз мы сюда приезжаем с большим удовольствием, большая честь присутствовать на этом замечательном фестивале. Девочки мои с ра-

достью всегда принимают приглашения. Почаще нужно собирать такие фестивали, чтобы наша молодежь слышала эти песни, чтобы они их впитывали, чтобы эти традиции возродились».

Сложилась прекрасная традиция каждый год посвящать фестиваль какому-то важному событию. В этом году это 60-летие санатория «Металлург». Официальная дата только в июле, но готовиться к ней начали заблаговременно, весело, масштабно и торжественно.



– Мы эту традицию обязательно продолжим. С большим удовольствием здесь будем принимать новые коллективы. Я думаю, праздник удался, – **обратился директор санатория «Металлург» Сергей Лукьянов.**

Валерия ПЕТРОВА

Фото Виктора ВОЕВОДИНА





ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

Юбилей геолога

3 мая исполняется 90 лет со дня рождения Юрия Яковлевича Потапенко – ессентучанина, доктора геолого-минералогических наук, профессора, действительного члена (академика) Российской академии естественных наук по Северо-Кавказскому отделению.

Ю. Я. Потапенко более 60 лет посвятил исследованиям стратиграфии, магматизма и структурной геологии Северного Кавказа.

Юрий Яковлевич родился в 1934 году в г. Мичуринске Тамбовской области в семье селекционеро-виноградарей. Отец Потапенко Яков Иванович и мать Захарова Елена Ивановна были сотрудниками Центральной генетической лаборатории, созданной правительством для известного селекционера И. В. Мичурина. Я. И. Потапенко был приглашен на работу в лабораторию лично Мичуриным. В 1943-м его отца перевели в г. Новочеркасск заместителем директора Всероссийского научно-исследовательского института виноградарства и виноделия (позже он возглавил институт, и после его смерти учреждение носит его имя). Родители были известными учеными – докторами сельскохозяйственных наук, дважды лауреатами Государственных премий СССР – и очень хотели, чтобы их дети продолжили династию виноградарей, но их три сына выбрали свой путь. Юрий, окончив школу с золотой медалью, поступил на горно-геологический факультет Новочеркасского политехнического института на специальность «Геология и разведка рудных полезных ископаемых». После его окончания в 1956-м вся трудовая деятельность Ю. Я. Потапенко связана с Северным Кавказом. В Центральной геологосъемочной экспедиции СКГУ занимал должности от геолога до начальника геологосъемочной и тематической партий.

В 1976 – 1993 годах Юрий Потапенко трудился начальником участка геолого-методической партии Кавказского института минерального сырья. С 1994-го – ведущий специалист геологического отдела Северо-Кавказского РГЦ. С 1995 года – председатель Северо-Кавказской региональной межведомственной стратиграфической комиссии. Ю. Я. Потапенко – член Русского географического общества (Кисловодское и Карачаево-Черкесское отделения).

Основные направления его исследований – стратиграфия, магматизм и структурная геология. Стратиграфические работы посвящены в основном додевонским метаморфическим толщам Северного Кавказа. Для метаморфитов Бечасынской зоны разработана детальная схема расчленения. Составил первые сводные легенды к геологическим картам масштаба 1:50000 и 1:200000.

Важное значение для расшифровки стратиграфии и структуры метаморфитов зоны Главного хребта имела первая находка остатков крионидий, что позволило доказать палеозойский возраст считавшихся докембрийскими сильно метаморфизованных толщ. В области тектоники уточнена внутренняя складчатая структура Бечасынской зоны, где выявлены складки разных порядков и генераций, установлена область развития и морфогенетические типы кливажа, открыты надвижки. В зоне Главного хребта обнаружена и прослежена зона бластомилонитов региональной протяженности.

Будучи членом Региональной петрографической комиссии Кавказ-Крым-Карпаты, Юрий Яковлевич проводил систематизацию магматических комплексов. В Бечасынской зоне выявил наиболее древние интрузивные породы – ортогнейсы. В зоне Передового хребта на основании детальных полевых наблюдений совместно с Г. А. Михеевым отстаивает точку зрения о нормальном, а не



опрокинутом залегании офиолитовой ассоциации.

С 1994 по 2007 годы Ю. Я. Потапенко совмещал работу в геологических организациях с преподавательской деятельностью. По ландшафтоведению и геоэкологии издал серию пособий (лекции, практические занятия и полевая практика) и книгу «Ландшафтно-геоэкологические исследования и картирование горных территорий».

Ю. Я. Потапенко автор более 200 печатных работ, в том числе 3 монографий, 7 учебных пособий и 3 государственных геологических карт.

С 2002 года Ю. Я. Потапенко сотрудничал с Институтом безопасности гидротехнических сооружений и ИКЦ «Безопасность ГТС» (г. Новочеркасск) по комплексному изучению бассейна р. Кумы. Область исследований – ландшафты, геологическое строение и русловые процессы. Итоги этих исследований отражены в монографии «Река Кума. Комплексная характеристика бассейна» (2013 год).

С 2010 по 2020 гг. Ю. Я. Потапенко занимался многофакторным исследованием природной среды бассейна р. Эшкакон, геоморфологическим и геологическим строением, изучал последствия июньского паводка 2002 года.

В юбилей желаем Юрию Яковлевичу крепкого здоровья и оптимизма! Его мудрость, знания и опыт бесценны для окружающих людей.

Подготвила Анна БЕЛОУСОВА по материалам Т. В. Иванковой

АО «Энергоресурсы» сообщает:
согласно графику остановки котельных на профилактический ремонт в 2024 году прекращается подача горячего водоснабжения:
♦ с 15 по 28 мая – от котельной № 18 на ул. Горького, 82 на жилой дом на ул. Горького, 82;
♦ с 16 по 29 мая – от котельной № 6 на ул. Фрунзе, 5 на жилые дома на ул. Комарова, Фрунзе, Менделеева, Октябрьской;
♦ с 22 мая по 4 июня – от котельной № 5 на ул. Лермонтова, 56 на жилые дома на ул. Энгельса, Свободы, Нагорной, Урицкого, Лермонтова, А. Сергеева, Буачидзе, Пушкина.

45/Юр от 19.04.2024

Кадастровым инженером Иониным Ильей Васильевичем, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 26-11-109, ООО «СтавропольНИИГипрозем. Экспертиза», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 16, офис 2, тел. 8 (87934) 6-09-79, e-mail: niigiprozem@yandex.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:30:030336:5, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Головченко, 3-5, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Саввиди Марина Вячеславовна, зарегистрированная по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Ильинская, 84, ее телефон 8 (928) 012-34-49.

Требуется согласовать местоположение границы со всеми заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты в процессе проведения кадастровых работ в кадастровом квартале 26:30:030336.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ земельного участка состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 16, офис 2 на 31-й день с момента опубликования извещения или на 1-й день после выходного (если 31-й день приходится на субботу, воскресенье или праздничный день) в 14 часов 00 минут.

С проектом границ земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 16, офис 2.

Возражения на проект границ земельного участка с кадастровым номером 26:30:030336:5 и требования о проведении согласования границы земельного участка на местности принимаются с момента опубликования извещения по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 16, офис 2.

При проведении согласования местоположения границ участка себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

48/Ф от 26.04.2024

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 458
г. Ессентуки
25.04.2024
О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения при проведении краевого автопробега «Эх, путь дорожка, фронтовая...» в городе Ессентуки
В целях устранения предпосылок и условий, способствующих осуществлению террористической деятельности, предупреждения возможных террористических угроз, обеспечения правопорядка, общественной безопасности граждан и безопасности дорожного движения во время проведения мероприятия администрация города Ессентуки
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Запретить проезд автотранспорта, а также парковку транспортных средств, определив пешеходной зоной (за исключением спецавтотранспорта оперативных служб и автотранспорта, обеспечивающего проведение мероприятий) с 10 часов 00 минут до 14 часов 00 минут 4 мая 2024 г.
– участок ул. Кисловодской, от строения № 5 до ул. Интернациональной;
– участок ул. Советской, от строения № 5 до ул. Интернациональной.
Глава города Ессентуки **В.В. Крутников**

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 454
г. Ессентуки
24.04.2024
О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения в период подготовки и проведения 8 мая 2024 г. Героической проверки «Победа в наших сердцах!»
В целях недопущения террористических актов, обеспечения безопасности дорожного движения и общественной безопасности граждан во время проведения мероприятия администрация города Ессентуки
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Запретить проезд автотранспорта, а также парковку транспортных средств, определив пешеходной зоной (за исключением спецавтотранспорта оперативных служб и автотранспорта, обеспечивающего проведение мероприятий) с 7 часов 00 минут до 11 часов 00 минут 8 мая 2024 г. участок улицы Пушкина, от строения № 14 до ул. Энгельса.
Глава города Ессентуки **В.В. Крутников**

ВЫСТАВКА

Вдохновленные Пасхой

Светлое Христово Воскресение – один из самых важных и красивых церковных праздников. Именно в этот день радуются и люди, и природа. И, конечно же, одним из символов праздника является пасхальное яйцо. Традиционно с поздравлениями и лучшими пожеланиями в пасхальный день принято дарить красочные яйца.

В преддверии светлого праздника ребята из 2-го класса ДШИ преподавателя Татьяны Мариной решили поддержать добрую традицию – роспись пасхальных яиц.

Юные художники использова-

ли индивидуальные эскизы, после чего переносили на заготовку. Работая на деревянных заготовках и используя акрил, они постарались передать весеннее и праздничное настроение.



Такое пасхальное яйцо может стать отличным подарком для родных.

Подписаться на «Ессентукскую панораму» можно в любом почтовом отделении. Индекс 29360.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Брайлевская неделя

В Ессентукской местной организации общества слепых в апреле состоялась «Брайлевская неделя».

Несмотря на новейшие технологии и имеющиеся гаджеты, которые помогают слабовидящим и незрячим людям получать информацию об окружающем мире, система Брайля не потеряла свою актуальность и в наши дни. Дело в том, что в Ессентукской МО ВОС на учете состоит большинство пожилых людей, которые в силу возрастных особенностей не могут пользоваться устройствами с «говорящей» функцией: выходить в Интернет, слушать

книги и т.д. И здесь Брайль выступает надежным помощником! «По желанию читателей общество слепых выпускает журнал «Чудеса и приключения» в «брайлевском формате». Это издание пользуется особой популярностью у слабовидящих ессентучан. В журнале собрано много интересной и полезной информации», – отметил председатель МО ВОС Дмитрий Ноженко.

Соб. инф.





НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ

Помочь Родине и бойцам

В минувшую пятницу педагоги, ученики и родители гимназии «Интеллект» смогли собрать 350 тысяч рублей для нужд фронта во время благотворительного фестиваля-ярмарки «Мы вместе».



Мероприятие традиционно проходит на территории школы в рамках проекта «История моего народа», где можно попробовать блюда и увидеть традиции национальностей, проживающих в разных уголках нашей необъятной страны.

– Ярмарка проводится с целью популяризации национальных культур, уважительного отношения к традициям каждого народа в современной жизни. А все вырученные средства пойдут на нужды бойцов СВО, – рассказала заместитель директора по УВР Лилия Шонина.

Каждый желающий мог принять участие в мастер-классах, которые проводили волонтеры гимназии. Вместе с другими учениками и родителями они плели маски-



рочные сети, писали письма нашим военнослужащим и изготавливали наборы «сухого душа».

– Специальная технология позволяет следить за гигиеной в полевых условиях. Чтобы построить баню, нужно время, а ребят забрасывают в чистое поле, где нужно еще построить ее. В это время нужно за собой ухаживать и соблюдать гигиену, вот в этом и помогают «сухие души». Один такой набор заменяет полноценный прием душа, –



пояснила советник директора по воспитанию Ольга Рогожкина.

Процесс изготовления очень прост. В набор кладут губку, одноразовую салфетку-полотенце, инструкцию, ватные палочки.

Все это также отправится с ближайшим гумкомвоем на линию соприкосновения.

А еще каждый класс подготовил тематический творческий номер – танцы, песни и стихи были пронизаны чувством патриотизма и единения.

СПОРТ-ТАЙМ

Турнир по боксу в честь Великой Победы

55 медалей различного достоинства выиграла юные ессентукские боксеры!



На минувшей неделе в Ессентуках на базе ФОКа состоялся краевой турнир по боксу, посвященный Дню Победы. Спортсменов приветствовали глава города Владимир Крутников, участник СВО Олег Хрустов, чемпион Европы по версии ЕВУ среди профессионалов и чемпион мира среди профессионалов по версии WBA Давид Аванесян и другие официальные лица.

В рамках торжественного открытия, после слов напутствия Владимир Крутников вручил высший спортивный разряд КМС по боксу ессентукскому спортсмену Павлосу Клименко (на фото вверху).

Турнир собрал на ринге 323 участника из 28 команд муниципальных образований 10 регионов России и команды Республики Азербайджан.



За три дня состоялось 240 поединков на ринге и определены победители турнира. Хочется отметить ессентукских победителей, воспитанников СШ по единоборствам, перспективных боксеров Михаила Авдояна, Федора Харченко, Эльдара Резникова, Алана Батчаева, Павлоса Клименко, Владимира Вартазарова, Владимира Гузия, Всеволода Батченко, Любовь Мамедову и многих других ребят из спортивной школы. Всего воспитанники спортшколы завоевали в нескольких возрастных категориях 55 медалей различного достоинства, 18 – высшей пробы.

Все победители и призеры были награждены грамотами, медалями и кубками от управления физической культуры и спорта г. Ессентуки, лучшие спортсмены соревнований отмечены специальными призами.

Соб. инф.

ПРИХОДИТЕ В МУЗЕЙ

О жизни и наших людях

«Фронтовые зарисовки» – выставка с таким названием открылась в Ессентукском историко-краеведческом музее им. В. П. Шпаковского. Автор наш земляк Игорь Хоронько – почётный деятель искусств Ставропольского края, член Союза художников России.

Посетители музея могут увидеть более 20 полотен, больше десяти графических зарисовок и пять картин, посвященных событиям Великой Отечественной войны. Картины погружают зрителя в реальность, в которой уже давно живут наши сограждане на территории ЛНР и ДНР, пробуждают сознание, обращаются к чувствам.

– Эта серия больше для молодого поколения, чтобы понимали. Как констатация факта нашей новой реальности. Что здесь тихо, а там нет, – поделился Игорь Хоронько.

Вниманию зрителей представлены работы, выполненные в лучших традициях русских художников-баталистов. Автор работал в течение двух недель над созданием «Фронтовых зарисовок».

В 2023 году Игорь Хоронько посетил впервые Луганск с авторской выставкой, подарил порядка тридцати работ местным музеям и провел мастер-классы с начинающими художниками Луганской государственной академии



культуры и искусств имени М. Л. Матусовского. В январе-феврале уже текущего года отправился непосредственно в зону ведения боев.

– Ездил с солдатами, общался с военными и местными жителями. В бронезилете работал и писал картины, в тяжелой такой каске – все как полагается, танкисты останавливались, удивлялись, – вспоминал автор.

Работа над «Фронтовыми зарисовками» будет продолжена.

Экспозицию можно посетить до 18 мая.

**Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ
Фото Виктора ВОЕВОДИНА**

Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3, пом. 21, 25. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 458в, тел. (факс) 6-87-30, 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 02.05.2024 в 18.00, по графику – 18.00. Заказ 909. Тираж 5200 экз.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама».

Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.essentuki.gosuslugi.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru